



## 美國 賓州

### 匹茲堡人醫會成立 牙科義診先發

2023.10.08

文／陳靈芬 攝影／崔富強

十月八日是美國匹茲堡慈濟人醫會成立的日子，在慈濟美國總會與新澤西分會的助緣下，這天同時在匹茲堡的慈濟聯絡處舉辦牙科義診與流感疫苗施打活動，為當地西裔居民服務。未來期能透過社區義診及衛教活動，以及定期舉辦健康講座及預防衛教活動，促進社區的健康福祉。

義診前一天，新澤西分會張慈今執行長及周濟躬副執行長帶領九位志工師兄

姊，一大早開了六個半小時的車來到匹茲堡。不僅如此，隨行的還有一臺卡車帶了四套診療椅、洗牙機等器材，一起載運過來，要支援這場匹茲堡聯絡處所舉辦的第一場牙科義診。在大家同心協力下，診療區很快的準備完成。

十月八日早上九點鐘，義診開始之前，慈濟美國總會曾慈慧執行長透過連線致詞祝賀，接著新澤西分會張慈今執行長贈予兩臺血壓計之後，匹茲堡人醫會副召集人蔡逸傑宣布匹茲堡人醫會正式成立。

李昂牙醫師應匹茲堡聯絡處負責人張寶珍師姊之邀前來協助此次牙科義診，她不但一口答應了，還同步邀約了蔣濤、Eva 劉兩位醫師朋友一起來相助。



美國匹茲堡慈濟人醫會十月八日成立，同時在匹茲堡的慈濟聯絡處舉辦牙科義診，服務當地西語居民。雖是小型義診，同樣也有翻譯志工協助醫病溝通服務。



人醫會成立儀式上，慈濟家人互道祝福與感恩。左起匹茲堡人醫會召集人許盛彥醫師、慈濟新澤西分會執行長張慈今、匹茲堡聯絡處負責人張寶珍、主持人匹茲堡人醫會副召集人蔡逸傑。

楊士澤牙醫師與雙親都是虔誠的基督教徒，但全家人都非常護持慈濟。楊醫師表示，已經逝世的父親是在地廣為熟知的家醫科醫師，父母從小教導他要幫助別人，所以無論工作多忙，只要華人圈有任何組織辦牙科義診，他都願意出一份力。

此外，匹茲堡人醫會召集人許盛彥醫師也特別邀約了三位牙醫系的學生來幫忙。開診前，許醫師也為他們介紹慈濟以及國際慈濟人醫會的服務面向。

此次牙科義診服務的對象大部分是西裔的朋友們。匹茲堡因為的地緣關係，餐館業者很多，也有許多沒有醫療保險的員工。張寶珍師姊透過匹茲堡中餐協會的幫忙，分享義診訊息，讓餐館老闆知道，店裡若有需要醫療服務的員工能



感恩新澤西志工團隊帶著牙科診療相關配備遠道而來助緣。

得到幫助。義診現場也有通曉西語的翻譯志工協助溝通。同時，匹茲堡美華協會也與匹茲堡大學醫院合作，提供了流感疫苗注射。